
Kongres internacionalne zveze 
učiteljskih udruienj 

Za letošnji kongres »Internacionalne zve
ze učiteljskih udruženj« je določilo »Udruže
nje jugoslavenskih učiteljev« za svojega dele
gata tov. Metoda Kumelja, glavnega tajnika 
sekcije za dravsko banovino. Delegat nam je 
predložil nastopno 

poročilo. 
Internacionalna zveza učiteljskih udru

ženj s sedežem v Parizu je priredila svoj VII. 
kongres v dneh 9., 10. in 11. avgusta v Pragi. 
Organizacija kongresa je bila poverjena če
škoslovaškemu učiteljskemu udruženju in je 
njegov predsednik tov. Vlasak kongres tudi 
otvoril. Za predsednika kongresa je bil izvo
ljen predsednik angleškega učiteljskega udru
ženja Humphrev. 

Generalni sekretar L. Dumas je podal v 
svojem nagovoru kratko pregledno poročilo 
o delu Internacionalne zveze učiteljskih udru
ženj v preteklem letu. Poročal je o sejah iz
vršnega odbora ter o osnutkih za pravilnik 
za kongrese, ki je bil predložen letošnjemu 
kongresu v razpravo in končno redakcijo. Po
sebej je omenjal svetovno zvezo vzgojnih 
udruženj in razmerje, ki ga zavzema do nje 
•učiteljska Internacionala. Poudarjal je po
treho, da obstojajo med obema organizacija
ma zaradi vzgojnih vprašanj, s katerimi se 
bavi tudi učiteljska Internacionalna zveza, in
timni odnošaji, ki pa naj bodo izvedeni na 
tak način, da niti enia, niti druga organizacija 
ne bo trpela na svoji samostojnosti. 

Na kongresu so bila navzoča učiteljska 
udruženja iz sledečih držav: Anglija, Danska, 
Švedska, Francija, dve holandski udruženji, 
Indijska Nizozemska. Luksemburška, Norve
ška, Poljska, Rumunija, dve švedski udruže
nji, Švica, dve češkoslovaški udruženji in Ju
goslavija. Prisostvovala sta kongresu tudi za
stopnika iz Japonske in iz Palestine. Bolgari
ja. Bolivija, Španija, Estonija, Grška, Ogrska, 
Litva, Avstralija in Santo Domingo so svojo 
odsotnost opravačili. Ker je bila v teku leta 
zveza učiteljskih društev v Avstriji razpu
ščena. ta država ni mogla poslati svojega za
stopstva. Iz sličnega razloga ni bila zastopana 
Letonska, Bolgarija pa ni poslala zastopnika, 
ker je bil v zadnjem času izvršni odbor orga
nizacije bolgarskih učiteljev razrešen svojih 
dolžnosti in je tudi sicer nadaljnja usoda bol
garskega učiteljskega udruženja še nejasna. 
Z ozirom na vzroke odsotnosti teh treh udru
žcjij je sprejel kongres sledečo resolucijo: 

Kongres Internacionalne zveze učiteljskih 
udruženij v Pragi, dne 9. avgusta 1934.: 

Ne da bi se vmešaval v notranje politične 
razmere poedinih držav, izraža kongres svoj 
protest radi ukrepov, izvedenih proti učitelj
skim udruženjem v Avstriji, Bolgariji, Leton
ski in drugih državah. 

Kongres poudarja, da pomeni pravica 
prostega združenja in prostega posvetovanja 
pridobitev civilizacije, ki se ne more ospora
vati in ki bi vzgojiteljem naroda ne smela 
biti odvzeta ter izreka tovarišem v Avstriji, 
Bolgariji, Letonski in drugih državah čuvstva 
solidarnosti in simpatije. 

Ta resolucija je bila izročena onim po
slaništvom v Pragi, čijih vlade so izdale ukre
pe, ki so onemogočili učiteljskim organizaci
jam poslati na kongres svoja zastopstva. Ista 
resolucija se objavi dalje v vseh češkoslova
ških, tako čeških kakor nemških dnevnikih, 

po sklepu kongresa pa so dolžne objaviti jo 
tudi vse v Internacionalni zvezi učiteljskih 
udruženj včlanjene učiteljske organizacije v 
svojih stanovskih organizačnih glasilih. Reso
lucija bo natisnjena tudi v oficielnem glasilu 
Internacionalne zveze učiteljskih udruženj, ki 
izhaja v Parizu. 

Svoj pristop sta prijavili učiteljsko udru
ženje iz Islandije in Avstralije. Ker udruženji 
nista dostavili potrebnih izjav, s katerimi pi
smeno pristajata na vse določbe pravil inter
nacionalne zveze, in tudi nista izpolnili dru
gih formalnosti, je pooblastil kongres izvršni 
odbor, naj pozove obe organizaciji, da pred
ložita potrebni izjavi i« ugodita tudi drugim 
zahtevam za sprejem. Sprejem naj izvrši nato 
izvršni odbor. 

Navzoča zastopnika Japonske in Palesti
ne sta pozdravila kongres v imenu svojih 
udruženj. Ob tej priliki so bile prečitane tudi 
pozdravne brzojavke učiteljskih udruženj, ki 
se kongresa niso mogla udeležiti. Nato je 
kongres sprejel 
pravilnik, ki določa delo na sejah in način 

debate. 

Otvoritvena seja. 
1. Predsednik pripravljanega odbora za 

kongres, ki ga imenuje izvršni odbor Inter
nacionalne zveze učiteljskih udruženj, pozdra
vi navzoče in otvori kongres. 

Nato pozove zborovanje, da izvoli pred
sednika za vodstvo kongresa in razprav. Te
mu preda listo gostov in delegatov bratskih 
organizacij z navedbo govornikov. Predlog za 
izvolitev predsednika stavi kongresu izvršni 
odbor. 

2. Predsednik, ki ga podpirata pri razpra
vah oba sekretarja Internacionalne zveze uči
teljskih udruženj, naprosi člane izvršnega od
bora, da zavzamejo prostor poleg njega, ako 
to želijo. 

Predsednik otvori razprave, objavi dnev
ni red koragresa in razdeli delo. 

3. Generalni sekretarijat poda kongresu 
poročilo o delu v preteklem letu in o obsto
ječem položaju poedinih udruženj. 

4. Imenuje se verifikacijski odbor. Drugi 
generalni sekretar — blagajnik je po svojem 
funkcijskem položaju član tega odbora. 

5. Predsednik podeli besedo gostom in 
zastopnikom bratskih udruženj, ki žele po
zdraviti kongres. Vsakdo more govoriti le 5 
minut. Skupnost vseh govorov se ne sme za
vleči preko otvoritvene seje. Ti pozdravni go
vori se ne prevajajo. 

6. Verifikacijski odbor poroča o svojem 
delu in drugi generalni sekretar — blagajnik 
prečita oficijelno listo verificiranih delegatov, 
gostov in poslušalcev ter posebe označi spor
ne slučaje, o katerih naj razsoja kongres, ozi
roma izvršni odbor. 

Delovne seje. 

Oba problema, ki sta na dnevnem redu 
kongresa zadevata: 

a) pedagogiko ter stanovske in šolske 
b) mir med narodi, 

zadeve. 



Potrebne vprašalne pole predloži sekre
tarijat pravočasno vodstvu vsakega udruže
nja, ki naj v čim krajšem času pošlje sledeče: 

1. Zaželjani material. 
2. Stališče vlade k obravnavanemu vpra

šanju. 
3. Osebno mnenje zadevrifcga udružertjfl: 
Glavni sekretarijat ^bere vse prejete od

govore v projekt resotueije; ki predstavlja 
sintezo prejetih odgovorov. Ta projekt se 
predloži udruženjem še pred kongresom. 

Na konferenci se podajajo lahko poleg 
tega tudi poročila, ki zadevajo delovanje včla
njenih organizacij z ozirdm na cilje Inter
nacionalne zveze Učiteljskih udruženj. 

Potek razprav. 
1. Poročila. Poročevalci pojasnjujejo po

ročila. Ti imajo pravico govoriti kot prvi in 
če želijo, tudi kot zadnji. 

Za vsakega govornika je določan čas 5 
minut. Ta čas lahko konferenca podaljša. 

2. Izpreminjevalni predlogi. — Vsi izpre
minjevalni predlogi se morajo predložiti pred
sedniku pismeno in sicer tako pravočasno, da 
morejo biti prestavljeni še pred debato. 

Noben izpreminjevalni predlog ne more 
biti sprejet, kakor hitro je bil sklep, na ka
terega se predlog nanaša, že v celoti izglaso
van. 

3. Novi predlogi. — Nov predlog, ki ni 
v zveži z dnevnim redom, ne more priti v 
nobenem primeru v razpravo kot izpreminje
valni predlog. Sprejet more biti le kot pose
ben predlog in sicer če prosi za t o pismeno 
najmanj 5 udruženj iz različnih dežel in če 
spoznata izvršni odbo« in konferenca umest
nost te debate. 

Ako sklene zborovanje, naj se vrši de
bata o tem predlogu, pride predlog na dnevni 
red šele po obravnavi na dnevnem redu se 
nahajajočih vprašanj in sicer pri točki: Razna 
Vprašanja: 

Predsednik daje predloge na glasovanje 
in objavlja sklepe zborovanja. Nihče ne sme 
začeti zopet debate, kakor hitro je predsed
nik na ta način objavil rezultata glasovanja. 

Te določbe veljajo za vse konference in 
se mora po njih ravnati vsak predsednik. Vsi 
delegati so se sporazumno izjavili, da se bodo 
pokorili sprejetim odločbam v vseh prilikah. 
Te določbe se morejo spremeniti le na željo 
večine mandatov. Zahteva po spremembi pa 
mora biti izročena najkasneje ob koncu kon
gresa, da pride na naslednjem kongresu v 
razpravo. 

Ad 5.. Glavna točka dnevnega reda kqn
gresa je bilo vprašanje o učiteljski izobrazbi. 
Že v letu 1930. si je postavila Internacional
na zveza učiteljskih udruženj o priliki kon
gresa v Pragi in Karlovih Varih splošen na
črt za metodično reorganizacijo narodne iz
obrazbe. Od tedaj stremi doseči leto za letom 
izgraditev in realizacijo tega načrta. Ker je. 
zavisna izobrazba naroda neposredno od iz
obrazbe učitelja, si je stavila Internacionalna 
zveza Učiteljskih udruženj letos na dnevni 
red ravno to vprašanje. Generalno tajništvo 
je razposlalo' v svrho proučitve položaja v 
poedinih državah in spoznanja želja učitelj
skega startu v poedinih včlanjenih organiza
cijah na te organizacije posebne vprašalne 
pole. Na osnovi prejetih poročil iri poročil, 
objavljenih v stanovskih listih včlanjenih 
udruženj je sestavil glavni sekretarijat vrsto 
sklepov, ki predstavljajo sintezo in v goto
vem zmislu izravnavo tez poedinih udruženj. 

Vsa udruženja so se izjavila za višjo iz
obrazbo učiteljev. V skoro vseh odgovorih je 
najti izrecno željo po akademski izobrazbi 
učiteljev. 

Akademska izobrazba maj bi obsegala ali 
v glavnem tehnično pripravo za poklic in naj 
bi se vršila splošna izobrazba na gimnaziji, 
ali pa naj bi nadaljevala univerza splošno iz
obrazbo učitelja. Nekatera udruženja so se iz
javila za to, naj bi uživali učitelji akademsko 
izobrazbo na učiteljskih šolah, ki naj bi ostale, 

oziroma na pedagoški akademiji, ki riaj bi 
bila univerzi enako vredna in na kateti naj 
bi se v bodoče izobraževali učitelji. 

Možnosti, ki so jlrt pnkazale v svojih 
zahtevah po višji izobrazbi učiteljstva sta
novske organizacije poedinih držav, so z ozi>
rdm hi individualne razmere v drŽavah Raz
lične, povsod ,pa je glavna zahteva; Učitelj 
mora biti akademsko izobražen. Za časa svo
jih študij se mora poglobiti v znanost in priti 
v stik z znanstveniki. Njegova izobrazba mota 
biti tako globoka, da se lahka popolnoma vži
vi v notranje bistvo svojega poklica in pri
speva k poglobitvi in izpopolnitvi psiholoških, 
pedagoških in šolskih vprašanj tudi v znan
stvenem pogledu. 

Internacionalna zveza učiteljskih udru
ženj se je od svojega obstoja že cesto izrecno 
izjavila za enakost pravic vseh otrok do iz
obrazbe. Ovire, ki se stavljajo na pot otroka 
radi uboštva in mu branijo, da se ne more 
izobraziti po svojih zmožnostih, se morajo 
premostiti. Tudi bi ne smelo biti materialnih 
ovir. radi katerih bi se mladi ljudje ne mogli 
posvetiti učiteljskemu poklicu. 

Važno je, da se posvečajo učiteljskemu 
poklicu predvsem kmetski |n delavski otroci. 
Nekatera udruženja so nanašala socialno ne 
varnost, ki bi nastala, če bi se izobraževali za 
učitelje zgolj oni, ki izhajajo iz dobro situita
nih slojev in ki jim je življenje delavskih in 
kmetskh otrok popolnoma tuje in bi se zato 
v svoje delo med temi otroki ne mogli uovOlj
no poglobiti m se mu posvetiti s potrebno 
predanostjo. 

Tretja želja, ki so jo izrazila učiteljska 
udruženja v svojih odgovorih je, naj se ne 
nastavljajo na šolah učitelji, ki nimajo za to 
predpisane izobrazbe in ki zato ne morejo 
nuditi učencem tega, kar jim lahko nudijo 
kvalificirani učitelji. 

Ta želja iti zahteva ni naperjena proti 
mladim kolegom, marveč so jo navedla po
edina udruženja iz držav, kjer se nastavljajo 
nekvalificirane učiteljske moči kljub veliki 
brezposelnosti učiteljskega naraščaja s polno 
kvalifikacijo, kot svoj odpor proti temu, da 
se radi prihrankov v državnih budžetih na
stavlja man j . kvalificirano osobje mesto kva
lificiranega. Taka praksa na račun otrok, čijih 
prvica na kulturo se ne da osporavati, ki se 
vrši zgolj zaradi prihrankov, je nesprejem
ljiva. 

Skoraj vsa udruženja so se izjavila, naj 
bo osnovna izobrazba učiteljev narodnih in 
srednjih šol enaka, četudi poučujejo prvi 
otroke iti drugi mladostnike. 

Na ta način bi bile odstranjene tudi zna
čilne anomalije, ki obstojajo v gotovih deže
lah in ki se izražajo' v tem, da imajo učitelji 
narodnih šol pomanjkljivo splošno a veliko irc 
poglobljeno strokovno in praktično izobrazbo, 
učitelji na višjih šolah pa nasprotno veliko 
in vsestransko splošno a zelo pomankljivo in 
nezadostno praktično izobrazbo. Ob sebi pa 
je umljivo. da še morajo učitelji na srednjih 
šolah posvetiti V strokah, katere bodo pozneje 
poučevali, še posebnim študijam. 

Po vsestranski debati o poročilu, poda
nem po generalnem sekretarju, je sprejel 
kongres Internacionalne zveze učiteljskih 
udruženj z ozirom na vprašanje učiteljske 
izobrazbe sledečo resolucijo: 

Na osnovi splošnega načrta, ki je bil 
sprejet na kongresu v Pragi — Karlovih Va
rih v letu 1930., se izjavlja Internacionalna 
zveza učiteljskih udruženj z ozirom na pro
blem učiteljske izobrazbe za 

1. Akademsko izobrazbo učiteljev, kakor 
jo omogočajo pogoji v poedinih državah. 

2. Za izključno zaposlitev učiteljev s po
polno učiteljsko izobrazbo v vseh razredih. 

3. Za, enako splošno in sistematično izve
deno začetno pedagoško izobrazbo za vse uči
telje in učiteljice na osnovnih in višjih šolah. 
Izobrazba naj se loči le po naravi šole. 

Poročilo k drugemu vprašanju dnerriega 
feda: 

»Črbsti čas mladostnikov« 
je podal drugi glavni sekretar Internacionalne 
zveze g. Lapierre. V resoluciji, ki jo je spre
jel kongres po obravnavi Leja vprašanja, 
dgdtavlja Internacionalna žvežd Učiteljskih 
udruženj Veliko rnoralttb škodo, ki jo prinaša 
Svetovna kriza z brezposelnostjo sbdbbhbrHu 
mladostniku; Nevafnosti, ki jih prinaša brez
poselnost mladim ljudem so tem večje, ker 
je možnost zaposlitve z ozirom na pomanj
kljivost strokovne izobrazbe današnjega in
dustrijskega delavca zelo majhna. Internacio
nalni učiteljski kongres si je zato osvojil za
htevo, da se mora po izstopu iz šole vsak uče
nec in učenka izučiti poklicnega dela. Dalje 
še- je izjavil, da soglaša z vsakim gospodar
skim sistemom, ki onemogoča brezposelnost 
mladine in se zoperštavlja demoralizaciji, ka
tero povzroča brezposelnost. 

Skladno s temi, v uvodnih sklepih izra
ženih splošnih mislih, se izjavijo v Internaci
jonalni zvezi učiteljskih udrUžerij včlanjena 
udruženja, da so pripravljena pospeševati v 
svojih državah, upoštevaje pri tem pogoje, 
v katerih se razvija šolsko, politično kakor tu
di gospodarsko življenje, vse ukrepe, ki stre
me za tem, zasigurati mladi generaciji eksi
stenco in bodočnost. 

Kongres potrjuje vse zadevne sklepe, 
sprejete v Štokholmu leta 1931. in v Sant 
Anderu leta 1933. in izjavlja: 

Internacionalni zvezi učiteljskih udruženj 
priključena udruženja izražajo zahtevo jav
nega mnenja izobraženštva v različnih drža
vah s tem, da izrecno poudarjajo svojo željo 
po nacionalnem in internacionalnem delu v 
prospeh programa za narodno izobrazbo, ki 
bi bila primerna sedanji dobi. Za vse otroke, 
ki prihajajo iz šole predčasno v poklicno de
lo, in se posvetijo bodisi krhetskemu, indu
strijskemu ali trgovskemu poklicu, zahtevajo 
Internacionalni zvezi učiteljskih udruženj pri
ključene organizacije 

1. Obvezen dopolnilni pouk za mlade 
učence, ki naj obsega splošno izobrazbo, ka
kor tudi poklicno izobrazbo. 

2. Obvezen nadaljevalni pouk za vso sta
rejšo mladino, ki naj dviga in Izgradi splošno, 
intelektualno, moralno in državljansko ter 
stanovsko kulturo ter stremi za tem, da si pri
dobi mladina teoretična in praktična za živ
ljenje potrebna znanja. Ta pouk naj bo do
stopen tudi odraslim. 

Kongres izjavlja svojo "»skrb Za usodo 
otrok brezposelnih in za usodo brezposelne 
mladine. 

Izjavlja, da bodo včlanjena udruženja so
delovala z vsemi močmi na vsakem prizade
vanju oblasti aH velikih stanovskih in kul
turnih organizacij, ki streme za olajšanjem 
bede staršev in otrok. 

Zahteva ustvaritve socialnih ukrepov s 
ciljem, organizirati mlade brezposelne v dobi 
njihovega prostega časa in izpopolniti njiho
vo splošno izobrazbo in poklicno pripravo. 

Smatra, da je podaljšanje šolske dobe na 
15. in 16. leto starosti (kakor uvedba sploš
nega nadaljevalnega pouka do 18. leta staro
sti) eno najuspešnejših sredstev za pobijanje 
brezposelnosti in zahteva splošno podaljšanje 
šolske dobe v vseh državah. 

Graja kot vojno podvzetje vsako usta
navljanje delavskih taborov, če služijo za 
kritje skritih vojaških vaj. 

Poudarja voljo učiteljstva, ki hoče ostati 
zvesto internacionalnemu skupnemu delu na 
vseh področjih. 

Kongres je mnenja, da je to skupno delo 
na Gospodarskih področjih osnovni predpogoj 
za blagostanje sveta. Izjavlja, da bodo delali 
učitelji z vsemi za intelektualni nivo svojih 
poslušalcev (šolskih otrok, mladostnikov jav
nega mnenja) s primernimi sredstvi na to, da 
bodo prikazali potrebo tega internacionalnega 
skupnega dela na gospodarskem področju. 

Kongres izjavlja dalje pripravljenost uči
teljev, pomagati velikim kulturnim in stanov
skim organizacijam v njihovem boju proti 
sovražnim silatn, ki nasprotujejo internacio
nalnemu sporazumu. 

. Internacionalni zvezi učiteljskih udruženj 
priključena udrilženja poudarjajo, da so de
mokratične svoboščine pridobitev civilizacije, 
ki še be morejo osporavati in da so vlade, ki 
se sklicujejo na te svoboščine, najbolj spo
sobne uresničiti program gospodarskega po
dviga, ki naj zasigura vsakomur pravico na 
življenje in delo ter s tem pospešuje splošno 
blagostanje. 

Internacionalni zvezi učiteljskih udruženj 
priključena udruženja streme za tem, razšir
jati pri mladini voljo za internacionalno delo. 
Izjavljajo se pripravljene, pospeševati inter
nacionalno zamenjalno delo mladine ter bodo 
v to svrho sodelovale na internacionalnem 
delil mladinskih zatočišč. Udruženja zahte
vajo za vsakega mladostnika pravico, da more 
biti član internacionalne lige za mladinska 
zatočišča. 

Iz blagajniškega poročila je razvideti, da 
je v Internacionalni zvezi učiteljskih udru
ženj včlanjenih 30 učiteljskih organizacij s 
600.000 člani. Vsaka organizacija plačuje In
ternacionalni zvezi letni prispevek 25 dolar
jev in poleg tega Še poseben prispevek 5 do
latjev za vsakih 1000 članov. Z ozirom n a ne
stabilnost dolarja še plačujejo prispevki v 
francoskih frankih. Skupno s prebitkom 
133.430"47 franka iz leta 1932./33. so znašali 
dohodki IZUU v letu 1933./34. 206.755'12 Fr. 
Stroški so znašali skupno 81.607'81 Fr in je 
imela IZUU konec julija 1934 125.147"30 Fr. 
naloženega denarja. 

Delegacija zastopnikov udruženj, včlanje
nih v IZUU je sklenila, da se vrši kongres 
leta 1935. v Oksfordu v Angliji, kjer zboruje 
tudi Svetovna zveza vzgojnih udruženj. Kon
gresa Obeh zvez se bosta vršila sicer ločeno, 
vendar ob istem času, da bo dana tako mož
nost, navezati med obema organizacijama čim 
tesnejše stike v svrho sporazumnega sodelo
vanja na pedagoških in šolskih vprašanjih. 

Po pravilih imajo Anglija, Francija in 
Nemčija stalno mesto v izvršnem odboru 
IZUU. Ker je bil leta 1933. na kongresu v 
Sant Anderu v Španiji sprejem nove. pod na
rodnosocialističnim režimom ustvarjene sploš
ne nemške učiteljske organizacije odklonjen, 
ostane po sklepu istega kongresa stalno mesto 
Nemčije v I. O. nezasedeno, dokler ne bodo 
obstojali pogoji za sprejem nemške učiteljske 
organizacije v IZUU. 

Ostale učiteljske organizacije se v svo
jem zastopstvu v I. O. vrstijo: Letos imenu
jejo svoje zastopnike v I. O.: rhadžarska, ru
munska, švedska in poljsko  ukrajinska učit. 
organizacija iz Evrope ter Brazilija, ki bo za
stopala izvenevropske učiteljske organizacije. 

Za sekretarja IZUU sta bila soglasno iz
voljena dosedanja sekretarja L. Dumas in G. 
Lapierre. 

Kongres si je soglasno osvojil predlog, 
naj si osnuje IZUU poseben podporni fond. 
Iz tega bodo prejemali potrebna sredstva v 
času najhujše stiske oni učitelji, ki so bili 
radi svojega dela ža ohranitev miru med na
rodi in ža vzajemno mednarodno sodelovanje 
po programu IZUU prisiljeni iskati strehe in 
zatočišča v drugih državah ali pa, ki so ostali 
zaradi tega brez zaposlitve v lastni državi. 
Kongres je uvidel potrebo, da si nudijo v ta
kih izjemnih primerih učiteljska udruženja 
vzajemno pomoč in je pooblastil izvršni od



bor IZUU, da najde način in sredstva za rea
lizacijo predloga o ustanovitvi fonda. V ta 
fond naj bi se stekali letni pribitki Zveze uči
teljskih udrUženj in pa doneski, ki naj bi jih 
V ta namen darovale ali plačevale včlanjene 
učiteljske organizacije. Osnutek pravilnika 
o uporabi fonda in o pravici do podpore naj 
sestavi I. O. 

Naloga, ki si jo je stavila Internacionalna 
zveza učiteljskih udruženj, vzajemno sodelo
vati pri dvigu duševnega obzorja narodov in 
z vsemi silami podpirati utrditetv miru med 

narodi, Jo tako vzvišena, da smo jo dolžni 
podpirati vsi pri tem delu. Pomen te medna
rodne učit. institucije postaja od leta do leta 
večji. Vedno več učiteljskih oroanizacij iz vse
ga sveta si osvaja njen program in pristopa 
v njeno okrilje. Že danes predstavlja Ihtbrna
cionalna zveza ogromno armado nad 600.000 
učiteljev, ki delajo vsi na istem smotru: pro
šveta in mir med narodi, k} sta temeljna pd
goja za gospodarski razvoj in blagostanje dr
žav. 

Metod Kumelj. 


